

创业板急行突破1400 沪综指缓步磨上2230

# 平台突破有效性尚待三指标确认

□本报记者 张怡

伴随赚钱效应扩散，本周一沪深主板大盘终于上攻突破了前期的震荡平台，沪综指慢涨站上2230点，创业板指强势突破1400点。“蓝筹搭台、成长唱戏”的乐观格局再现，激发了市场人气和信心的恢复。不过，从突破力度和券商最新策略报告看，投资者对于后市能否保持攻势依然存在分歧。分析人士指出，确认行情突破有效尚需三大指标确认：一是外部热钱会否继续流入，二是刺激政策能否接力出台，三是资金利率会不会保持下行轨迹。

## 指数突破 赚钱效应扩散

昨日，沪深两市主板市场早盘高开后小幅冲高，但随后节节走低涨幅回落。不过，创业板和中小板接过上攻接力棒，以昂扬的斗志一路上扬，带动了市场的全面开花，助力主板市场摆脱弱势逐步走高。由此，沪综指突破了8月以来持续近半月的盘局，突破2230点最高触及2242点，创业板指也一举突破压制已久的1400点大关。同时，沪深两市成交额也进一步提升，分别达到1414.93亿元和1801.50亿元。

市场的这种乐观态势，得益于赚钱效应的大面积扩散。昨日，市场热点全面开花，其中，休闲服务和传媒行业表现尤为突出，分别上涨了3.11%和3.05%，此外还有包括通信、计算机、有色金属、医药生物、国防军工等在内的18个行业均获得了超过1%的涨幅。Wind概念板块方面，所有概念板块中仅有燃料电池微跌0.17%，其余全线上扬。其中，在线旅游板块涨幅最高，为5.25%，同时网络彩票、第三方支付、蓝宝石、广东国资改革、智慧医疗、文化传媒等多种题材均涨幅居前。

热点的全面活跃，使得市场摆脱了前期

快速上涨期间权重股拉升指数、赚钱效应不明显的怪圈。昨日A股市场中上涨个股达到1972只，而下跌个股仅有269只；其中，涨停股数达到44家。个股大面积普涨营造出了更大范围的赚钱效应，再度激活了市场的人气，而这些均是市场实现上攻的重要因素。

分析人士指出，8月以来市场的连续震荡逐步释放了市场连续上行面临的压力，数据利空因素也得到了一定程度的消化，同时，还使得市场热点从蓝筹股身上逐步蔓延至更大范围，市场的赚钱效应得以扩散。在这种背景下，昨日A股市场中主板指数稳定、题材股“莺歌燕舞”场景显现，这再度激发了市场人气和信心，市场的反弹也由此进入了新的阶段。如果这种热点的活跃能够延续，则市场进一步上攻的空间也有望得到拓展。

## 分歧加大 后市跟踪三指标

A股市场自8月以来持续高位震荡整固，尽管昨日指数突破了前期震荡平台，但对于后市能否继续保持上攻态势，市场的分歧之

声依然存在，且观望气氛愈来愈浓。分析人士指出，确认行情突破有效尚需确认三项指标：一是外部热钱会否继续流入，二是刺激政策能否接力出台，三是资金利率能不能保持下行轨迹。

从周一券商密集发布的策略周报中，可以看到对后市的分歧依然存在。乐观者诸如光大证券认为，受信贷数据低于预期影响，短期内市场有回调压力，但降低企业融资成本的政策力度有所加大，沪港通和国企改革仍在加快推进中，因此维持中期市场继续走高的判断。海通证券也认为，政策趋势重于短期数据，货币地产政策偏松、改革加速趋勢未变，股市仍处于提升风险偏好期。当前步入中报密集公告期，创业板业绩风险7月前3周已大幅释放，未来主要是结构性局部冲击。因此建议维持高仓位，蓝筹、成长均衡配置。

而谨慎者如中信证券认为，本轮行情后续空间有限。招商证券表示，政策放松和经济复苏低于预期，使周期股等主板板块出现休

整，此时应关注泛消费、主题板块和部分成长股。而新兴小盘行业估值偏高，也不可高估反弹空间，建议在大盘和中小盘之间来回腾挪以获取收益。相对而言，东北证券更为悲观，其认为后市冲高之势仍在，但经济、资金、估值以及行为层面上一些因素正在发生变化，若再度脉冲之后出现百点暴跌的可能性正在增强，未来几周需要密切注意。

总体来看，市场对后市能否延续强势的分歧点在于：首先，前期沪港通吸引了海内外资金的大幅涌入，随着行情的深入，这种热钱流入的状态能否持续；其次，在宏观经济数据弱于预期的背景下，稳增长政策能否持续出台且力度加码；再次，在7月金融数据远低于预期的情况下，信贷政策偏松的趋势能否延续，资金利率能否保持下行轨迹。分析人士指出，后市上述三大指标将成为决定行情走向的关键。如果有利因素出现，则昨日市场的突破将获得更多的资金助力；而如果不利因素延续，则市场暂难摆脱震荡回落态势。

# 创业板“M”顶疑变“W”底

□本报记者 魏静

近几个月以来，创业板指数每次反弹均止步于1400点大关；最近一周以来，该指数再现反弹终结的迹象，创业板也再现筑顶担忧。不过，本周一该指数的放量长阳，一举消除短期的筑顶担忧，创业板强势突破7月初的反弹高点，进一步向上拓展了反弹空间。短期来看，创业板指数有望演绎从M头变W底的大反转行情。

昨日，创业板指数高开高走，盘中几乎未出现像样的回落整理，最终几乎以全日最高价收盘。截至收盘，创业板指数大涨36.29点，涨幅为2.61%，报收1428.74点。其盘中高点1429.00点，一举突破了7月初的反弹高点，日K线上也形成了再度上攻的形态。

创业板的翻身大涨，大幅激活其内部的赚钱效应。昨日创业板内部正常交易的334只个股中，有309只个股实现上涨，其中恒顺

电气、华谊嘉信等9只个股涨停，有多达97只个股涨幅超过3%；而在当日出现下跌的23只个股中，除了长方照明跌幅较大外，大部分个股跌幅均在1%以内。

一根阳线改变情绪，两根阳线改变预期。分析人士表示，昨日创业板的放量大涨，至少暂时消除了创业板内部筑顶的担忧情绪；如果短期该指数继续领衔上涨，则创业板很有可能重新开启新高秀，届时所谓的M顶很可能就转为M底了。

# 资金进驻传媒股 创业板或现“二次上攻”

## 58.03亿资金借反弹离场

□本报记者 王威

昨日市场延续上周五的普涨格局，上证综指突破近期的横盘震荡平台，盘中上探至2242.04点，再度刷新年内高点；深成指和创业板指数也分别收复了8000点和1400点整数关口。但就在市场上涨的同时，周一资金流出规模却较上周五有所扩大。据Wind资讯数据，昨日全部A股合计净流出金额为58.03亿元。分析人士表示，昨日的资金流向呈现出两大特点：一是传媒股“一枝独秀”，二是创业板获得资金净流入。作为创业板指数的权重板块，传媒股走强有可能带动创业板走出二次上攻行情。

## 沪指突破平台 58.03亿资金离场

昨日，沪深股市延续了上周五的上攻步伐，大盘在高开后维持震荡态势，上证综指盘中一度摸高至2242.04点，再度刷新年内新高，随后虽迎来小幅回落，但两市大盘最终仍以小幅上涨报收，而创业板与中小板则一路震荡上行，表现明显强于大盘。

截至昨日收盘，上证综指上涨12.74点，涨幅为0.57%，报收于2239.47点；深成指全日也上涨63.79点，涨幅为0.80%，报收于8045.86点。相较而言，创业板和中小板昨日涨势优于主板大盘。其中，创业板指数上涨2.61%，报收于1428.74点；中小板综指则上涨1.47%，报收于7141.10点。在普涨格局的带动

